

市区客运出租车 燃油附加费下调 明日零时起每车次由2元降至1元

本报讯(记者王岚 通讯员俞仲智)市物价局昨天传出信息:经市政府有关部门核准,明天零时起,宁波市市区客运出租车燃油附加费由每车次2元下调为每车次1元。
根据市物价局、市交通运输委制定的客运出租汽车运价价格联动机制有关规定,当93号汽油最高零售价格达到或超过每升6.02元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次1元;达到或超过每升7.10元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次2元;达到或超过每升8.18元并持续15天以上,可加收燃油附加费每车次3元。加收燃油附加费后,当93号汽油最高零售价格回落至上述价格标准以下并持续15天以上时,相应降低燃油附加费标准,直至取消燃油附加费。
鉴于国家发展改革委和省物价局从10月18日零时起再次降低了成品油价格,我市93号汽油(国IV)最高零售价格由每升7.18元调整为6.94元,已回落至每升7.10元以下,市出租汽车协会提出了下调客运出租汽车燃油附加费建议。
市物价局、市交通运输委要求市区客运出租汽车经营者严格执行价格政策,按规定及时下调燃油附加费标准,并做好明码标价工作。乘客如遇到客运出租汽车经营者违规收费,可拨打“96520”或“12358”电话举报投诉。

更要心中有“图”

司马童

甬城晨笔

“一河一图”成为慈溪治水新法宝。该市委委托第三方勘测设计机构制作了34条市级河道的航拍图,分发给各河长、河长单位和所涉镇(街道)。有了这些河图,就能看牢各条河的每个排污口(10月28日《宁波日报》)。
“五水共治”难以一蹴而就,务实推进则需“各显神通”。“一河一图”让沿河情况一目了然,有利于不同部门和单位明确职责,发现问题能够按图索骥,各司其职,可大大提高办事效率。其实,不单治水,做其他工作,我们也应心中有“图”,要熟悉自己职责范围内的大小事项,以便及时发现、处理问题。
但事实上,一些部门和单位对所辖工作心中无数的情形并不鲜见。比如,有群众反映某个井盖盖损了或被盗了,甚至有人因此栽倒受伤了,获报部门的工作人员却说不清归属谁家、该谁负责;又比如,一些城乡接合部的角落,时不时被破烂王当作“堆场”,污染环境,监管者却搞不清其是临时“歇脚”,还是长期“侵占”……如此昏昏,工作怎么可能让群众满意?
“为民务实”不是空话,需要“一脚不去,一脚不来的”严谨态度和扎实作风。只有花时间去精力摸清工作“底数”,才会有明晰的治理“路数”,出了问题,才能及时拿出针对性的“招数”。

全市党委系统 办公室主任会议举行

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,全市党委系统办公室主任会议举行。会议学习贯彻习近平总书记关于抓落实的重要批示精神和全国、全省党委秘书长会议精神,进一步明确党委办公室主任的核心职责,总结交流做法经验,研究部署下一阶段我市党委系统办公室的工作重点和任务。市委常委、秘书长王剑波出席并讲话。
会议指出,我们要统一思想,深刻认识习近平总书记关于抓落实重要批示的重要意义和抓落实的极端重要性,以钉钉子精神抓落实,全面提升“三服务”工作水平。要突出重点,聚焦基本职能,聚焦基本任务,主动谋事,勇于担当,履行好“一项基本任务、三项重点工作”这一核心职责。要统筹兼顾,全面做好当前党委办公室各项工作。

“双十一”甬城快件量将超1700万件 104天:快递业面临史上最长旺季考验

本报讯(记者余晓辰 通讯员王凉)进入11月,网购狂欢节脚步更近了。笔者昨日从市邮政行业旺季服务保障工作会议上了解到,今年“双十一”期间,全市17家主要网络型快递企业快件业务量预计将超1700万件,比去年同期增长四成,快递最高日处理量将突破280万件。
“今年的快递旺季长于往年,从‘双十一’持续到春节前夕共104天,这对快递行业是巨大考验。”市邮政管理局相关负责人介绍,近期电商的五大波高峰分别是“双十一”、“双十二”和圣诞节,以及2015年元旦和春节前夕(2月18日前)。其中,“双十一”期间(11月11日至16日)将出现快递业的旺季峰值。
“双十一”网购狂欢节从2009年至今已经持续了6年,商家参与数量、销售额、快递业务量每年都创历史新高。本周,围绕天猫抢注“双十一”商标的口水战已经火药味十足。线上电商大鏖战文嚼字、硝烟四起,线下快递企业也都招兵

买马、摩拳擦掌。记者了解到,为了应对激增的业务量,我市主要品牌快递企业新增分拣、收派人员7000余人,新增分拣场地面积10万平方米,新增运输车辆2200多辆。
“今年阿里等电商每日推出不同主题场,客观上延长了狂欢周期,预计派件高峰不会像往年那样仅在前三天扎堆。”百世汇通宁波分公司负责人陈卫国介绍,公司为了备战史上最长“双十一”,人员、运力及场地都较以往翻倍投入。顺

丰速宁波区也表示,公司在保证增量的基础上,还推出了“分仓备货”、“保时达”、“买买保”等物流产品。此外,部分快递企业针对业务旺季正酝酿涨价。
据悉,本月11日至20日,市邮政管理局将对各快递企业宁波中分部实行“每日一报”,动态掌握企业揽收、投递数据,监控积压、滚存情况。相关负责人提醒广大市民,尽量错峰使用快递业务,网购时与商家协商发货时间,避免影响日常生活。

既是药剂师又是药贩 镇海首例“药剂师贩药” 案件提起公诉

本报讯(记者董小芳 通讯员丁川)日前,镇海检察院对两名向医生行贿的犯罪嫌疑人提起公诉。与以往药贩行贿医生不同的是,该案件中的一名犯罪嫌疑人金某身兼双职,既是镇海区某医院药房的药剂师,又是一名区级医药代表。而另一名犯罪嫌疑人汪某则是受其雇用。目前案中涉及的多名受贿医生正在处理中。
据悉,金某先从5名市级医药代表处购买他们所代理的相关药品,由其雇用的犯罪嫌疑人汪某出面向镇海区多家医院的医生推销药品。然后,金某利用其药房电脑的后台程序获取医生销售其所代理药品的清单,以此计算出每名医生应得的回扣,再由汪某将装有现金的信封私下交给医生。
从2011年至2013年8月,金某、汪某通过向医生销售前列地尔注射液、头孢美唑注射液、硫酸依替米星注射液、丹参多酚和奥美拉唑等药品非法获利超百万元,并向镇海区多家医院的医生支付药品回扣金额23万元。
“医药行业存在的此种现象,违反了公平原则,反不正当竞争以及国家药品生产经营的相关规定,属于谋取不正当利益。”检察官说,这种现象的存在是多方面因素造成的,有关部门在引起重视的同时,也要提醒相关人员加强自律,切莫贪图利益而触犯法律底线。

民革市委 送医到塘溪镇童村

本报讯(记者吴向正 通讯员孙奎刚)昨天一大早,民革宁波市委会医疗服务组来到塘溪镇童村文化礼堂,为当地村民提供义诊服务,宣讲健康养生、疾病预防等医学常识。
本次活动由民革宁波市委会主办,鄞州区社科联、塘溪镇政府协办,参加本次医疗服务组的7名医生全部为主任医师,包括眼科、耳鼻喉科、口腔科、骨科、内科等,是宁波市各大医院的专业骨干。
活动现场有150多位村民接受了义诊服务。塘溪镇童村村民表示,平时很难有机会到大医院就诊,没有想到专家团队来到了家门口,还给村民面对面介绍秋冬季健康养生和疾病预防的知识。
民革宁波市委会还以本次活动为契机,在市级社科普及基地塘溪镇童村建立了社会服务和实践基地,该基地授牌仪式也于当天举行。



昨天,宁波大学举行第二届国际文化日活动,来自92个国家的近2000名留学生汇集在该校大草坪,尽情展示各国的历史和文化,为增进中外学生之间的相互交流创造了良好的平台。图为赞比亚学生在表演传统的手鼓。(严龙 游玉增 摄)

国际文化大荟萃

海洋文化经济 研究中心在甬成立

本报讯(记者陈敏 通讯员游玉增)昨日,由国家海洋局宣传教育中心与宁波大学联合举办的“第二届海洋文化学术研讨会暨中国海洋文化经济论坛”在宁波召开。会上,国家海洋局宣传教育中心与宁波大学共建的“海洋文化经济研究中心”揭牌成立。
“海洋文化经济研究中心”依托浙江省哲学社会科学重点研究基地——浙江省海洋文化与经济研究中心。中心的成立旨在搭建海洋文化经济交流合作平台,承担国家和地方政府部门的海洋文化经济课题,推进海洋文化经济学科建设,并提供海洋经济领域的政策咨询与信息服务。

第三届国际阳明学 研讨会在余姚举行

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敬军)昨天是明代著名哲学家、教育家、军事家王阳明诞辰542周年纪念日,来自美国、俄罗斯、日本等国以及北京、杭州、江西、台湾等地的30余名专家学者齐聚在王阳明的家乡余姚,参加第三届国际阳明学研讨会,探讨王阳明学术思想在当代的意义。
本次研讨会由国际阳明学研究中心主办,余姚市委宣传部、余姚市文化广电新闻出版局承办。在为期4天的研讨会上,专家学者将围绕“王阳明‘知行合一’与中国文化特质”这一主题,进行“阳明学说”、“阳明学说与明清思想”、“阳明与我”三场学术交流,还将举行以“传习”为主题的学术沙龙,提炼王阳明思想的精华,深入研讨王阳明学术贡献和现实价值,传承和弘扬中华优秀传统文化。

宁波学生可在本市参加青少年托福考 青少年托福浙江省首家官方指定考点昨落户兴宁中学

本报讯(记者陈敏)昨日,美国教育考试服务中心青少年托福中国管理中心在兴宁中学举办新闻发布会,授权兴宁中学为美国教育考试服务中心青少年托福官方指定考点。据悉,这在浙江省还是首家。从此以后,宁波中小學生要参加青少年托福考,再不用奔赴上海、北京了。
据悉,青少年托福是美国教育

考试服务中心专门为全球11岁至15岁中小學生开发的权威英语能力测试,是继美国研究生入学考试(GRE)、托福(TOEFL)、托业(TOEIC)之后,新推出的一项英语水平测试方式。该考试是一个被英文国家广泛认可的国际水平考试,考试总共110分钟,包括听力、语言形式和含义、阅读理解三部分,不仅可以作为中小學生北美

高中留学的英语能力认证,还可借此初步评估出考生的英语水平在美国同龄或同年级学生中所处的百分比。
这几年,全国报名参加青少年托福考的中小學生增长迅速。据了解,2013年,浙江省报名参加这一考试的中小學生就有2000人次左右。2014年全国考生数量增长近200%。

昨日的新闻发布会上,美国教育考试服务中心青少年托福中国管理中心同时授权宁波新迹教育为宁波市首家官方授权EPA合作机构及官方报名点。
青少年托福考试进入浙江省公共考点的首考日期为2014年12月20日。即日起,宁波及周边地区的青少年托福考生可前往报名。

市疾控中心昨发布本月防病预警 防儿童秋季腹泻 防出血热和流感

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天,市疾控中心发布本月防病预警,市民得防儿童秋季腹泻,防出血热和流感。
病毒性腹泻又称秋季腹泻,是由病毒引起的一种感染性腹泻,主要原因为轮状病毒、诺瓦克病毒等。该病潜伏期一般为数小时至3天,临床上主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等,部分病例伴有发热,严重者易出现脱水。
病毒性腹泻好发季节在秋末初冬。轮状病毒感染对象主要为婴幼儿、学龄前儿童,诺瓦克病毒感染对象除儿童外,成人亦可发病。病

节,特别是流感病毒的流行季节。流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,主要通过呼吸道传播,常发生局部甚至大范围暴发流行。目前仍然是市民接种流感疫苗预防流感的最佳时期,可以有效保护自己在下一年度流感流行时避免患上流感疾病,市民可以到各地成人接种门诊接种疫苗。
此外,流行性出血热也得防好,这是一种自然疫源性传染病。临床上主要表现为发热、低血压、全身小血管和毛细血管广泛性损害、肾脏损害等。市民应做好灭鼠、保粮、防鼠工作,加强个人

防护,尽量避免与鼠类及其排泄物(尿、粪)或分泌物(唾液)接触,灭鼠过程中要特别注意个人防护。进入野外疫源地作业及留宿时,必须加强个人防护,防止接触感染。如一旦发现有突然出现的发热、“三红”即面红、颈红、胸部红和“三痛”即头痛、腰痛、眼眶痛及皮肤黏膜出血点等流行性出血热症状,应及时去医院就诊。
另外,由于这一季节温差变化大,哮喘、慢支、高血压、冠心病等慢性病患者应注意保暖,预防疾病复发。

秋风秋雨伴周末 受冷空气影响,过程降温幅度将达6℃至8℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员邱颖杰)昨天是10月的最后一天,相较于前半周的阳光明媚,后半周的甬城天空有些灰濛。昨天傍晚,部分地区下起阵雨,深秋的脚步越近了。本周末,甬城依然是雨天,秋风伴着秋雨,受冷空气影响,气温也有所下降。
根据气象专家介绍,目前有一股冷空气正在东移南下,冷空气主体将于今天夜里到明天到达。受其影响,气温将逐渐下降,过程降温幅度6℃至8℃。11月3日至4日,早晨最低气温只有10℃至12℃,山区大部分地区低于10℃。11月2日前后,我市沿海海面风力将增大到7至9级,3日后风力逐渐减小。
根据预报,今天阴局部有小雨,夜里阴有雨;明天起雨止转阴到多云。今天最高气温为21℃至23℃,最低气温18℃至20℃。请市民注意及时调整衣着,以防感冒。

“育才路车祸”一逝者 获192.5万保险赔款

本报讯(记者杨绪忠)昨日,江北育才路发生严重交通事故,造成一死四伤。记者昨天从太平洋寿险宁波分公司获悉,该案逝者周女士生前投保了意外险,获得192.5万元的意外风险保障。
案件发生后,太平洋寿险宁波分公司通过保险行业信息共享平台,发现该案逝者周女士在今年1月至9月期间,在向银行贷款时购买了太平洋寿险的“安贷宝”人身意外伤害保险,保险期限为1年。这意味着,如果1年内发生意外险,保险公司将会赔付贷款金额。同时周女士还购买了太平洋寿险的其他两款产品。经核算,保险公司赔款共计192.5万元。在消息核实后,分公司立即开通绿色通道,第一时间办理理赔手续,赔款预计两天后送到周女士家属手中。

“绿丝带”情暖老人心



昨天上午,在象山县大徐镇养老院内,象山县绿丝带志愿者协会会员把刚出锅的饺子分发给老年人。当天,该协会70余名会员来到养老院,为老年朋友理发、演出越剧等。(徐能 俞莉 陈光曙 摄)